

立足防大汛抢大险救大灾 从严从细抓牢防汛主动权

陈志伟调研督导全市防汛备汛工作并作出要求

本报讯(记者 李海)3月29日,市长陈志伟到市直相关部门调研督导全市防汛备汛工作并召开座谈会,强调要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,按照全省防汛工作会议部署,坚持人民至上、生命至上,扎实做好防大汛、抗大灾、抢大险的各项准备工作,确保安全度汛,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

在市水利局,陈志伟现场对水旱灾害防御系统进行会商调度,听取各县区水利部门及水库管理单位关于辖区水情雨情形势、水库运行管理、防汛备汛工作情况汇报。在市防汛物资贮运站、市应急救援支队和市应急指挥

中心,陈志伟仔细查看防汛救灾物资储备、应急队伍建设和装备情况,听取市应急指挥平台和指挥调度体系建设等情况汇报。

座谈会上,听取相关工作汇报后,陈志伟指出,在全球气候变化加剧、极端天气频发的背景下,各级各部门要在思想上、行动上做好充分准备,用大概率思维应对极有可能发生的重大自然灾害,立足防大汛、抢大险、救大灾,保持高度清醒、高度警觉,坚持防汛工作“金标准”,牢固树立“大应急、大救援、大安全”观,科学组织、统筹协调好各方力量,下好先手棋、打好主动仗,确保全市安全度汛、河湖安澜。

陈志伟强调,要开展重点部位隐患排查整治,汛期前完成水毁水利工程修复,全面完成主要防洪河道险工险段除险加固,清理河道湖泊行洪阻水障碍物,加强山洪和地质灾害隐患治理。要提升城市防洪排涝能力,深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训,完善城市防汛应急预案,坚持人防技防并重,清淤疏浚排水管网、排涝河渠,加强地下空间防涝管控,落实老旧危房等重点部位防汛措施,抓紧消除电力通信、供水供气等重要设施隐患,加强城市河流综合治理。要落实落细各项措施,水利部门要落实好“六个一”方案的牵头责任,将预案体系层层覆盖到基层、明确到个

人,压实压牢属地管理、行业监管和工程管理单位防汛主体责任,将通俗易懂、实用性强的防汛救灾常识在基层广泛宣传,形成全社会防汛合力。要开展防汛应急演练,加快完善应急预案体系,组织实战化演练,提高应急处置能力。要开展应急救援能力建设,健全高效的应急指挥机制,强化抢险专业队伍建设,更新补充物资装备,提高群众防范意识和自救能力。要严肃工作纪律,落实值班值守制度,用足用好防汛资金,筑牢人民群众生命财产安全坚实屏障。

胡亚才参加调研并就有关工作作了具体安排。



清明临近,气温回升,茶园争露嫩芽,茶香香气弥漫,信阳毛尖主产区陆续进入明前茶采摘炒制的忙碌时期。图为昨日,市区成功花园茶叶交易市场内明前茶抢鲜上市,品新茶,正当时。
本报记者 马依钜 摄

积极发布用工信息 开通采茶工直通车

浉河区人社部门多措并举保障采茶工到位

本报讯(记者 杨长喜)目前正值信阳毛尖春茶开采季,浉河区人社部门多措并举,帮助采茶工到位,确保春茶应采尽采。

浉河区是信阳毛尖的原产地和主产区,全区约有茶园60万亩,茶叶资源丰富。为了让资源变成资金,早在春茶开采之前,浉河区人社部门就与驻马店、南阳等地和我市其他县区人社部门联系,发布了春茶开采用工信息。3月下旬开始,浉河区春茶陆续进入采摘期。3月28

日,浉河区人社局再次发布春茶生产用工招工信息。信息显示,春茶采摘季工作时间大约20-30天,包来回路费、包吃住、包生活用品等,并公布了待遇。同时,浉河区各产茶乡镇生产生活秩序正常,并按疫情防控要求严格落实各项防控措施,备足了防疫物资。采茶人员来浉河区时,需提供48小时核酸检测阴性证明,采茶期间需遵守浉河区新冠肺炎疫情防控要求。

除了发布用工信息,浉河区

人社部门还采取了其他形式的保障行动。据浉河区人社局劳务市场管理所主任陈仕炜介绍,近日,浉河区每天基本上都有1万名左右的采茶工进入,为了保障这些人员有序流动,浉河区人社局公布了产茶乡镇用工量大的行政村支书电话,方便采茶工联系。此外,为了方便采茶工到来,浉河区人社部门还与驻马店正阳县等地人社部门联系,开通采茶工直通车,采取闭环管理,实现采茶工从家到工作地的无缝对接。

以高效监督 助力高质量发展

平桥区纪委监委派驻工信局纪检组发挥职能优势不断优化营商环境

本报讯(涂延春 杨洁)近日,平桥区纪委监委派驻工信局纪检组聚焦主职主责主业,找准履职结合点、工作切入点和监督着力点,以高效监督助力企业高质量发展。

找准结合点,强化作风监督。纪检组立足派驻职能,聚焦监督单位涉及营商环境的重点岗位、关键部位、突出环节,紧盯优化职能、减税降费、助企纾困、政策落实等情况,制订专项督查工作方案,以到企业开展实地走访等形式,共对5家监督单位实地督导20余次,走访和电话联系企业750余家,发现问题59个,不断增强干部服务意识,推动政策落地落实。

找准切入点,强化部门联动。纪检组坚持从发现问题入手,以解决问题切入,每月对督导情况进行集中汇总,建立服务企业和问题督导两类台账,对企业遇到的资金、技术等方面困难,积极协调监督单位和有关职能部门提供政策扶持和相关支持。对涉及程序审批、融资保障等问题,迅速作为营商环境案件问题线索进行优先办理,不断推动问题整改,直至划勾销号。目前,共协调解决企业发展问题2个,督导解决问题7个。

找准着力点,强化执纪问责。纪检组集中整治服务企业中的形式主义、官僚主义突出问题,对群众满意度较低的监督单位和相关负责人开展谈话提醒。深查核涉及优化营商环境的案件办理工作,发挥“查处一起,震慑一片”作用的同时,做好案件办理后半篇“文章”,深化以案促改、以案促治,督促完善制度、堵塞漏洞、消除盲区,努力实现政治效果、纪法效果和社会效果有机统一。

营商环境,优无止境。平桥区纪委监委派驻工信局纪检组将继续当好加快发展的“促进派”、担当作为的“守护者”、敢打硬仗的“突击队”,进一步加大监督执纪问责工作力度,着力构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系,以严明纪律作风推动全区营商环境持续优化提升。